Технологическая карта по русскому языку 2 «А» класса
Учитель: Башилова Лела Александровна

Дата проведения урока: 28.11.2019г.

Тема урока: «Слова с удвоенными согласными»

Класс: 2 «А»

Тип урока: урок открытия нового знания
Цель: дать представление о словах с удвоенными согласными и способах их переноса.

Задачи педагога: 
· формировать новые способы действий, обучать работе по плану; познакомить с правилом написания удвоенных согласных в словах; упражнять в написании слов с удвоенными согласными; развивать у учащихся фонематический слух;
· формировать умение обозначать на письме долгие согласные звуки буквами;
· способствовать развитию орфографической зоркости; совершенствовать умение звукобуквенного разбора слов; 
· учить точному употреблению слов и правильному их написанию в зависимости от их лексического значения;
· совершенствовать умения слушать и слышать других, воспитывать взаимопонимание и взаимопомощь; развивать эмоциональную сферу, творческое мышление; устанавливать связь с жизненным опытом ребенка.

Оборудование: презентация к уроку, ноутбук, карточки для оценивания учебной деятельности, орфографический словарь.

Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД



	Организационный момент. 

(1 мин)

	- Ребята, сегодня на уроке у нас присутствуют гости. Давайте их поприветствуем!

Вы пришли сюда … (учиться).
Не лениться … (а трудиться).

Работать как? … (старательно)
А слушать как? …(внимательно)

- А вы сегодня улыбались?
- Подарите улыбку друг другу.
-А какое волшебство может совершить улыбка? (поднять настроение).

- А для чего необходимо хорошее настроение на уроке? (чтобы хорошо работалось)


	Дети приветствуют гостей.

Дети отвечают на вопросы. 
	Регулятивные УУД:
- нацеливание на успешную деятельность.
Личностные УУД:
- выражать положительное отношение к процессу познания, проявлять желание проявлять новое.
Коммуникативные УУД:
- формирование умения слушать и слышать.


	Мотивация к учебной деятельности.

(3 мин)
	- Ребята на каждом уроке мы с вами убеждаемся, что русский язык интересен, красив и сложен. Вот и сегодня постараемся помочь друг другу открыть для себя ещё один секрет русского языка. 

- Прочитайте девиз урока. «Грамоте учиться, всегда пригодится»

- Как вы его понимаете? (грамота - это знания)

- Что нужно делать, если хочешь получать новые знания? (трудиться, работать самому)

- Зачем нужны знания? (чтобы быть умным, образованным)


	Слушают учителя.

Дети читают девиз урока. Отвечают на вопросы учителя.
	Регулятивные УУД: 

- развитие мотивов учебной деятельности. 

Коммуникативные УУД: 

- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.



	Проверка домашнего задания. 

( 10 мин)
	- Начнём с повторения знаний, которые нам помогут узнать новое.
- С каким звуком – «невидимкой» мы познакомились на прошлом уроке? (со звуком Й)

- Почему его так называют? (потому, что он прячется в гласной букве, которая дает двойной звук).

- А какие гласные буквы дают двойной звук? (Я, Е, Ё, Ю)

- В каких случаях они дают двойной звук? (в начале слова, в середине после гласной, в конце слова после гласной).

- Вам сейчас предстоит найти слова, в которых спрятался звук Й. 

- У вас на партах лежат конверты. Откроем его и возьмем карточку №1. 

- Ваше задание найти слова, где буква будет обозначать два звука и сделать транскрипцию этой буквы.

- Итак, приступим.
Яма, ананас, улица, заяц, ёжик, девочка, рою, овёс.
- Что мы повторили? (когда гласные буквы обозначают два звука)
- Ну что ж, молодцы! А сейчас я предлагаю вам открыть наши рабочие тетради и записать правильно и красиво дату и вид работы (записывают число и классная работа).

Минутка чистописания

- Ребята, а скажите с чего начинается наша работа на каждом уроке? (с минутки чистописания).
- Сегодня к вам на минутку чистописания пришли буквы - близнецы: лл, мм, нн, пп.

- Пропишите буквы с правильным соединением (дети прописывают).
	Дети отвечают на вопросы.

Дети вспоминают, какие буквы дают два звука и в каком случае.

Работа с карточкой.
Дети отвечают на вопросы.

Открывают тетради. Записывают число и классная работа.

Отвечают на вопрос учителя. 

Прописывают чистописание.
	Коммуникативные УУД: 

- умение оформлять свои мысли в устной форме с достаточной полнотой и точностью мысли.

Познавательные УУД: 

- умение находить ответ на вопрос.

Регулятивные УУД: 

- умение высказывать своё мнение.


	Актуализация знаний.

(2 мин)
	- Ребята, а какие буквы мы с вами сейчас писали? (согласные).

- Чем согласные звуки отличаются от гласных звуков? (согласный звук состоит из голоса и шума или только из шума. При произнесении согласного звука струя воздух во рту встречает преграду (язык, губы, зубы). Согласный звук образует слог только вместе с гласным)

- А подскажите мне пожалуйста, что такое «Орфограмма»? (орфограмма значит «правильно писать»)

- А какие орфограммы, где есть согласные звуки вы знаете? (жи-ши, ча-ща, чу-щу, парные согласные).

- Для чего мы их изучаем? (чтобы правильно писать).


	Отвечают на вопросы учителя.
Вспоминают отличия согласного звука от гласного звука. 

Вспоминают изученные орфограммы.
	Познавательные УУД: 

- осознанно строят речевое высказывание в устной форме о согласных звуках.

Предметные УУД:

- различать звуки и буквы; характеризовать согласные звуки русского языка;

	Самоопределение к деятельности.

(5 мин) 
	- Сегодня мы с вами познакомимся с еще одной орфограммой. А спряталась она в телеграмме от Незнайки. Внимательно прочитайте ее.
Ребята! Я хочу к вам прийти в класс на урок русского языка. Ведь на этом уроке вы будете знакомиться с новой орфограммой.

- Орфограмма, с которой мы познакомимся, есть в словах текста телеграммы. Кто догадался, с какой орфограммой мы познакомимся сегодня? (удвоенная согласная).

- Как вы думаете, какая тема нашего урока? (Слова с удвоенными согласными)

- Откройте учебник на стр.117 и прочитайте тему урока.
- Давайте вместе сформулируем цели урока.
1. С чем мы познакомимся сегодня? (со словами с удвоенной согласной).

2. Чему научимся? (правильно писать эти слова).

3. А что повторим? (правило переноса слов с удвоенной согласной).


	Читают задание.
Отвечают на вопросы.

Открывают учебник и читают тему урока. 

Ставят цели урока.
	Регулятивные УУД: 

- умение высказывать своё предположение.

Личностные УУД: 

- умение осознавать трудности и стремление к их преодолению.

Личностные УУД: 

-учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу.



	Работа по теме урока.

(15 мин)
	- Итак, давайте прочитаем задание в упражнении 188. Что такое лексическое значение слова? (лексическое значение – это то, что обозначает слово)

- Все ли лексические значения слов вам понятны? 
- Что делать, если значение, каких, то слов мы не знаем? (посмотреть в толковом словаре)

- Откройте с.140 и найдите слова с удвоенной согласной, прочитайте их значение. (дети находят слова и читают их лексическое значение).

- А сейчас на следующей рабочей строке запишите номер упражнения 188. Спишите слова и подчеркните удвоенные согласные. Чем мы будем подчеркивать? (простым карандашом)

- Спишите слова (дети пишут и выделяют орфограмму).

- Какие удвоенные согласные вам встретились в словах? (сс, рр, нн, мм, жж, пп, лл)

- Какое правило для переноса мы знаем, когда встречается удвоенная согласная? (Первая согласная остается на строке с предыдущим слогом, а вторая переходит на другую строчку со следующим слогом).

- Разделите слова вертикальной чертой для переноса в местах с удвоенной согласной. (дети делят слова).

- Трудно ли вам было выполнять это упражнение? (ответы детей)
- Прочитайте правило про удвоенные согласные в слове. (один ученик читает)

- Для чего нам необходимо знать это правило? (чтобы правильно писать)

- Где мы можем проверить правильность написания слов с удвоенной согласной? (в орфографическом словаре). 
- У вас на партах лежат орфографические словари. Откройте страницу 58. Найдите и запишите 3 слова с удвоенными согласными.
- Ну а сейчас давайте устроим небольшой перерыв на вашей работе и немного разомнемся (дети встают на физкультминутку).


	Читают упражнение 188. 
Вспоминают понятие «лексическое значение слова».

Записывают в тетрадь упражнение 188. 

Списывают слова. Выполняют задание.

Проговаривают правило для переноса слов с удвоенными согласными. 

Читают правило.

Вспоминают, зачем нужен орфографический словарь. 

Находят слова и записывают их в тетрадь. 


	Познавательные УУД: 

- научатся наблюдать за написанием и произношением слов с удвоенными согласными и определять способ переноса с удвоенными согласными;

Регулятивные УУД: 

- воспринимают и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные УУД:  
- обмениваются мнениями, понимают возможность существования различных точек зрения.



	Физкультминутка.

(1 мин)
	Физкультминутка

 «Кто самый внимательный?»

- Физкультминутку проведём на внимание: если в слове слышится долгий согласный – хлопаете в ладоши, если долгого согласного нет – топаете.

(Жужжит, красный, Ваня, ванна, тонна, Гена, Геннадий, крупа, группа, математика, грамматика, колонка, колонна)

-Молодцы, садитесь.


	Дети выполняют физкультминутку. 
	Регулятивные УУД: 

- осуществляют пошаговый контроль своих действий.

	Закрепление изученного материала.

(4 мин)
	- А теперь я предлагаю вам проверить свои знания. Согласны? (да)

- Вам предстоит выполнить самостоятельную работу. А как вы думаете, по какой теме будет эта самостоятельная работа? (слова с удвоенной согласной).

- Достаем из конверта карточку №2. У вас в карточках записаны определения. Вам необходимо заменить эти определения на слова с удвоенной согласной, подбирая слово по его лексическому значению.  Удвоенные согласные мы выделяем. Для работы вам пригодятся слова для справок.
Замени данные словосочетания одним словом с двойными согласными.

Место, где продают билеты 

Спортивная игра с мячом или шайбой 

Шестой день недели 

Комната для занятий детей в школе 

Дорожка, обсаженная деревьями 

Спортивный бег 

Слова для справок: кросс, касса, хоккей, аллея, суббота, класс.

- Давайте проверим, что у вас получилось. 

- Ребята, как вы думаете, для чего мы выполняли это задание? (для закрепления полученных знаний)

- Составим предложение со словом касса. (Ребята купили в кассе билеты.)
- Записываем предложение в тетрадь. Выделяем главные члены предложения.


	Работа с карточкой.

(дети выполняют работу в карточках)

Проверяют работу.

Записывают предложение. Выделяют главные члены предложения.
	Познавательные УУД: 

- осуществляют поиск необходимой информации для решения поставленной задачи.
Регулятивные УУД: 

- оценивают правильность выполнения действия.

Коммуникативные УУД: 

- использовать речь для регуляции своего действия.



	Рефлексия.

(2 мин)
	- Ну а теперь давайте подведем итоги урока.

- С какой темой мы познакомились?

- Что нового узнали на уроке?

- Если мы затрудняемся в написании слова, то куда мы обращаемся? (в орфографический словарь) 

- Спасибо всем за урок. Вы молодцы! 


	Дети подводят итоги.
	Личностные УУД: 

- ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности.

РегулятивныеУУД: 

- прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала.

	Домашнее задание.

(2 мин)
	- Открываем с.117, №189.

- Вам необходимо списать слова с удвоенной согласной. Выделить орфограмму.
	Открывают учебник. Разбирают домашнее задание.
	


